

En Alicante, al mes. . . 1'50 pts.  
En España, trimestre. . . 5'00 »  
Fuera de España. . . 15'00 »

En la Redacción y Administración de este periódico.

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

# EL GRADUADOR

Diario político

FUNDADOR: DON ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

A precios convencionales

Se publica todos los días, menos los siguientes á los festivos.

Reclamaciones y correspondencia al Administrador.

Plaza del Progreso, número 6.

Año XXIX

ALICANTE: Domingo 3 de Julio de 1904

NÚM. 8.515

## Lo del Ayuntamiento

La comisión nombrada para hacer una inspección en los asuntos municipales se reúne todos los días y trabaja con empeño para lograr se haga luz en una cuestión que hoy día es la única que tiene el poder de atraer la pública curiosidad.

Forman dicha comisión inspectora concejales conservadores, liberales, demócratas y un republicano y todos han tomado con empeño la obra—poco menos que de romanos—de hacer patente la verdad, cueste lo que cueste; unos, los amigos del alcalde, para que quede demostrado que cuanto se ha dicho sobre mala administración ha sido una calumnia, y los otros los adversarios políticos que han acogido y llevado al Ayuntamiento el público rumor, deseando cojer á un delincuente para moralizar la casa del pueblo, pobre casa en la que ya nadie tiene fé ni confianza.

Nada se sabe en concreto de lo que va resultando del constante manoseo de papeles, cuentas y documentos, pues todos los comisionados guardan impenetrable reserva; pero apesar de esto algo se trasluce y este algo significa deficiencias observadas que, si hasta ahora no denuncian á un defraudador, señalan extralimitaciones de bulto que pueden constituir materia de delito.

Aún cuando por motivo de la inspección que se viene celebrando, las pasiones algo se han encalmado, no deja la gente de preocuparse de lo que puede resultar de aquéllas que generalmente ha sido calificada de sainete, pues por adelantado se predice el resultado.

Un periódico tan batallador como «El Combate» no podía permanecer indiferente á este estado de cosas y ayer publica un violento artículo en el que se condensan esos rumores que se escuchan en todas partes como signos del malestar general, como prueba clara y evidente de la poca confianza que inspira una Corporación, que culpable ó no, lleva el estigma de errores lamentables, de desaciertos punibles.

La inspección viene haciéndose de buena fé y no hay por qué dudar de la seriedad de los señores encargados de verificarla; pero entendimos, y seguimos entendiendo, que por este camino no se va á parte alguna donde pueda obtenerse resultado práctico. Dijimos y sostenemos que en el Ayuntamiento hace falta una inspección oficial gubernativa en toda regla, pues así lo demanda el propio decoro y prestigio.

Lo demás es pretender curar una grave herida con emplastos que, si por lo pronto alivian, luego ocasionan mayor daño por los trastornos que puedan sobrevenir. La inspección hecha por los propios concejales no ha de tener á la postre fuerza legal alguna, pues no se puede ser á la vez juez y parte.

## Los hombres del día

### Pedro el Ermitaño

Ciertamente le conocéis. La leyenda os lo ha llevado á vuestros hogares. Es el

asceta que desnudo de pierna, corre desde el vallado al monte, despreciando los hielos, olvidando la canícula abrasadora, ajeno á las necesidades del cuerpo, para predicar la guerra á oído de los nobles que desde sus castillos almenados, derrochan su sangre y sus tesoros en festines y orgias.

Es Pedro el Ermitaño, adorador de Cristo, idolatra de la pureza de la doctrina, quien, animoso, busca venganza en nombre de Dios, seguro de ser su brazo elegido contra los infieles que befaron las sepulturas de los héroes del cristianismo.

Sí; le conocéis; pero, le conocéis por la leyenda. Hoy es necesario que sepáis de él por vosotros mismos, porque existe. Oíd: El Padre Coubé es el hombre del día.

En un cuerpo menudo se ha aposentado una voz de timbre exquisito que busca salida por unos labios secos, delgados, nerviosos, que parecen agitarse cuando sus ojos dulces, relampaguean con el fuego intenso de su espíritu. Y este espíritu es el que agitó las pasiones de Pedro el Ermitaño, produciendo la leyendaria epopeya de las Cruzadas.

Coubé no teme á nada ni á nadie. A la conducta del Gobierno francés, arrojando á ciertas entidades religiosas y poniendo cortapisas á las instituciones consagradas por el tiempo, ha contestado valientemente el ilustre jesuita buscando lugar oportuno en donde puedan congregarse cuantos quieran escuchar su palabra.

No ha podido predicar en los templos. El tesón del ministerio francés se lo ha impedido. No obstante, lejos de retroceder se han aumentado sus bríos y ha tomado en arriendo una sala de espectáculos públicos para dar sus conferencias.

A su llamamiento han acudido cuantos trabajan en beneficio de la reacción. A la manera que se hace en las diversiones profanas, los títulos y banqueros se han disputado las localidades, en la esperanza de hallar en los discursos del jesuita ariete que taladre y eche por tierra el edificio levantado por las ideas liberales.

Coubé considera culpables de lo que acontece á los católicos. «Bueno es orar,—dice,—pero también es preciso acudir á la lucha cuando á la lucha se nos llama. La mansedumbre de nuestras órdenes religiosas ha sido tomada por cobardía, y por miedo, su deseo de no salir de los terrenos legales. Eso no puede ser y no será. Armas tenemos y la defensa es permitida. Aceptemos la batalla. La ley de las mayorías es nuestro derecho, porque somos los más. Impongámonos por la fuerza, despreciando nuestras vidas, vertiendo nuestra sangre en aras de la fé, y el triunfo será nuestro. Y si eso no hacemos, si en vez de contemplar el porvenir, aceptando el presente en el terreno en que nuestros enemigos no lo ofrecen, terreno de oposición, de batalla, y porvenir de descanso, nos encerramos en nuestras iglesias, al pié del altar, de ellas seremos arrojados como lo hemos sido de nuestros conventos, del alma de nuestro pueblo.»

Esas son las opiniones que sustenta el célebre jesuita. ¿No es cierto que ha ad-

quirido forma el espíritu batallador de Pedro el Ermitaño?

Mario R. de SOTOMAYOR.

Madrid 1-7-904.



Según «La Opinión», hoy es esperado en esta capital el diputado á Cortes por la circunscripción, Sr. Barón de Petrés.

La Comisión de concejales que entiende en la llamada investigación municipal continúa su labor, y nunca Comisión alguna se ha visto favorecida tanto con la espectación pública.

En los periódicos, en los círculos, en todas partes, late el mismo deseo de que toda la gestión del actual Ayuntamiento se aclare y se disipe la pesada atmósfera que la rodea.

A propósito de esto, dice «El Demócrata»:

«Tenemos grandes deseos de que nos ofrezca—la Comisión—motivos para darle un aplauso, pues cuando así lo hagamos será debido á que los intereses del pueblo hayan encontrado en ella á sus legítimos procuradores.»

Y no somos nosotros solos. El pueblo de Alicante en masa está como nosotros al acecho de esa ocasión para aplaudir. Que no se nos obligue á todos á una espera muy larga, deseamos.»

De completo acuerdo.

Perdone «La Unión». Al decir nosotros que el Sr. Poveda estaba en su casa, nos referíamos á que, como alicantino y diputado á Cortes por la provincia, hacía política en Alicante.

Claro es que unos le aplaudirán y otros le censurarán, y á ello mal podemos oponernos nosotros.

No combate «La Unión» al Sr. Poveda por ser monárquico, ni porque pertenece al partido conservador, que es un partido fracasado, á juicio del colega; debe combatirse por otras causas—¿por ser alicantino?—porque monárquicos son los actuales diputados por Alicante y no los combate: políticos conservadores han tenido la pretensión ó han representado á Alicante, y el colega no les ha combatido.

Además, es empeño del colega, que no vota y es partidario del sistema revolucionario, hablar todos los días de elecciones.

Si el colega es devoto del retraimiento y prefiere la revolución á las urnas, ¿á qué sus «comentarios»?

Los que votan harán lo que les plazca, y el colega se quedará, como siempre, en casita como Cachupin.

Vuelve á indicar ayer «El Liberal» que no fué él quien atribuyó determinados conceptos del Sr. Andreu Bellido, nuestro distinguido jefe local.

Si, ya lo sabemos fué su correligionario el diputado provincial, Sr. Carratalá Cernuda, pero «El Liberal» con

echar la responsabilidad á otro, no está exento de la que en buenos principios de justicia, pudiera corresponderle.

El suelto que se publicó acerca de ese manoseado asunto era de redacción. ¿Es que el colega ha perdido ya la memoria?

No ya la «memoria», también debe haber perdido el «entendimiento «El Liberal».

Ayer se le ocurre negar que exista la comanditaria.

Bien dicen que al que niega no le ahorcan.

Aunque las negativas hagan «sonreír». ¿Qué concepto tendrá formado de sus lectores el colega fusionista, cuando así quiere que comulguen con ruedas de molinos?

Tan cierto es eso de que no existe la comanditaria—¿si tendrá anchas tragaderas nuestro colega!—cómo lo que dice de haber perdido nosotros la calma y de que el Sr. Beltrán constituye para EL GRADUADOR una «verdadera obsesión» (!)

Eso ya no es «Liberal». Eso es un reloj de repetición.

El mismo colega publica ayer una carta de Tibi contra el alcalde de aquel pintoresco pueblo, que por más señas es canalejista.

Y ahora que diga «El Liberal» que sus amigos son «demócratas», cuando no perdonan ocasión ni pretexto para combatir á los amigos incondicionales del ilustre diputado por Alcoy.

El gobernador civil de esta provincia, haciéndose eco de la denuncia hecha por nuestro apreciable colega «La Correspondencia Alicantina», ha pedido informes al señor Presidente de la Audiencia para enterarse de si es cierto el procesamiento del diputado provincial Sr. Carratalá Gavilá.

Veremos qué hace el gobernador cuando se convenza de que la denuncia es cierta.

El Sr. Maura ha negado fundamento á los rumores de crisis.

También ha dicho que las tareas parlamentarias serán breves.

Sin embargo, dice «La Correspondencia de España»:

«Creía ayer el Sr. Maura, que aprovechándose bien el tiempo se podrían suspender las sesiones de Cortes bien pronto; pero claro está que de perderse tiempo, como ocurrió en el último día laborable, tendrá que haber más sesiones, como menos días de vacaciones.»

Sigue el Sr. Maura empeñado en sacar las leyes, cuyo interés ha hecho ya público y procurará también que salgan las reformas de Guerra.»



Continúa en aguas de Santapola, ha-



# Noticias generales

## A los enfermos

Siente usted un cosquilleo constante en la garganta? Está usted ronco con frecuencia? O está usted molesto por la tos? El Pectoral de Cereza del doctor Ayer calma las irritaciones de la garganta, alivia la inflamación de los tubos bronquiales y ataja la congestión pulmonar. Y es por esto que domina con rapidez las toses rebeldes e impide las pulmonías y la tisis.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ha estado curando afecciones de la garganta y los pulmones por cerca de sesenta años. No debería faltar en ninguna familia.

Ya hay muchos contrahecho e imitaciones. Pónganse en guardia contra ellos! Y asegúrense antes de que obtengan el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Compañía, Lowell, Mass., E. U. A.

Hasta hoy no se podía decir no más tisis y no más enfermedades del estómago, pero gracias a los constantes estudios del Dr. Casile que ha logrado dar a conocer sus maravillosos medicamentos se curan infaliblemente estas enfermedades. Se venden estos medicamentos en las más acreditadas farmacias.

EL FERRO-QUINA-BISLERI enriquece la sangre de glóbulos rojos.

## Para las señoras

Nos comunican de Madrid que por las damas de la más alta sociedad, están siendo muy visitados los talleres de la célebre modista parisiense Mad. Concha establecidos en la calle de Esparteros, número 8.

Recomendamos a nuestras queridas lectoras las confecciones de la referida modista, en la seguridad de que quien utilice sus servicios, vestirá con suma elegancia y economía.

No olvide sus señas: Esparteros, 8, Madrid.

En el popular y acreditado establecimiento de tegidos EL SIGLO, de Navarro Hermanos, se han recibido varias remesas de géneros para la próxima estación de verano y, como ya de antiguo tiene acreditado esta casa, se ve lo más selecto de la alta fantasía que se produce en los grandes centros de la moda.

Siguen los VIERNES y SABADOS los saldos, retales y gangas.



Santo de hoy: San Pedro

Santo de mañana: San Trifón

Cultos para hoy: En la Colegial, a las ocho y media Horas canónicas y la conventual selemne y a las once misa rezada fundada por D. Florentino de Zardona, presbítero, canónigo que fué de la misma; por la tarde a las cuatro, sigue el coro.

En Santa María a las ocho misa Mayor.

En los demás templos y capillas públicas los cultos de costumbre.

## Gran Restaurant Moderno

IBORRA Y PEREZ

San Fernando, 45 y Explanada, 46.

Se sirven cubiertos a domicilio, a precios económicos y por raciones, de doce a dos de la tarde.

Paella alicantina.

Almuerzos a 2'50 pesetas y a la carta.

Por la noche, comidas a 3 pesetas cubierto.

Coche a todos los trenes.—Intérprete.

## Bodegas de Vista Bella

VINOS PUROS DE UVA.—Unico establecimiento en su clase que ofrece a su numerosa clientela y público en general, el más variado y espléndido surtido de vinos superiores embotellados y a medida, en tintos, claretes, rosados, blancos y rancios, desde 35 céntimos de peseta, medida de tres cuartos de litro, a pesetas 2'50 botella.

Depósito exclusivo de la renombrada y verdadera cerveza alemana, marca PILSENER.

Se admiten encargos.—Servicio a domicilio.

San Fernando, 46.—Alicante.

## Ultramarinos

VISCONTI Y LLORCA.—S. EN C.

39—MENDEZ NUÑEZ—39

Completo surtido en Comestibles finos; especialidad en Quesos de varias clases; grandes existencias en quesos de Mahón y Sobrasada Mallorquina, Mortadelas; Chorizos de Pamplona, Jamones, Conservas, Escabeches, Salmón al natural, Jangaliza extremeña, Chorizos de Candelario, Garbanzos de Castilla, Chocolates, Azúcares, Thés, Cafés tostados diariamente, Gran Cognac Cyclist Brandy Nevada (gran aperitivo y digestivo), vinos de Jerez y Málaga y licores de todas clases.

# Ferro Quina Bislari

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.

El ilustre Prof ENRIQUE MORSELLI, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.»



Depósito general: A. ROLANDO.—Barcelona.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

# QUERÉIS CURAR LAS FIEBRES PALÚDICAS?

Usad el **ESANOFELE**

Opinión de los médicos sobre el ESANOFELE

Es importante conocer la opinión de los médicos prácticos sobre los medicamentos nuevos, a pesar de que tengan ya la aprobación de numerosos experimentos científicos.

El Dr. D. Emilio Fernández Durán, distinguido médico en Oropesa, así escribe con este propósito:

«Tengo que felicitarle y felicitar a usted por los excelentes resultados obtenidos en la cura entera de su preparado ESANOFELE, que ha servido de positivo «triquito» en caso de verdadera «caquexia palúdica», y en el cual la anemia e infarto esplénico consecutivos eran evidentes y palpables, «logrando a los tres o cuatro días hacer desaparecer el acceso febril de tipo cuartanario», como ya le decía, y que con preparación ninguna antimalarial se había conseguido suprimir uno siquiera de ellos, en seis meses que venía padeciéndolos el sujeto...»

Depósito general: D. ALFREDO ROLANDO

BARCELONA, Bajada S. Miguel, 1.

Se encuentra en todas las buenas farmacias.

## BODEGAS

DE

# Villa Carmen

Luis Penalva, cosechero y propietario

Almacenes «San Augusto», carretera de San Vicente.—Depósito general para la venta: Explanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

— VINOS DE MESA —

Champagne Penalva, espumoso, primera clase, por botellas . . . 4 pts.

Desde seis botellas en adelante. 3'50 »

No se admite devolución de casco.

Tinto clarete, estilo Borgoña, por botellas . . . 0'85 »

Desde doce botellas en adelante. 0'75 »

Blanco, estilo Chables, por botellas . . . 0'35 »

Desde doce botellas en adelante 0'75 »

Por pedidos de doce botellas en adelante, se servirá a domicilio.

A la devolución de los cascos y con la etiqueta de la casa, se abonarán 25 céntimos de peseta por cada uno.

# GARNERO

En la antigua y acreditada tienda de salazones de este nombre, situada en la Plaza Mercado, casetas números 17 y 18, se ha recibido una partida de bacalao y de mojama, huevas de atún, de melva y bonito, garrofetas y otros artículos de superior calidad, expendiéndose todo a precios reducidos.



Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berberia; bombones Torinos y Vieneses y los afamados de Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Reims.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

CARLOTAM BRAMÉE.

(42)

# La venganza de una mujer

—¿No?—con risita intencionada.—Entonces eres muy torpe. Quiero decir, que cualquier mujer que tenga sentido común, hubiese comprendido, en tu lugar, que el dueño de Abbeylands, te mira con buenos ojos.

Ester no contestó a esto, sino que volvió la cara para que su compañera no pudiese vérsela.

—Únicamente quisiera,—continuó Dulce con un pequeño estremecimiento, que le pareciese yo lo que tú le pareces. El hombre siempre está encandilado, si se puede hablar de esta manera vulgar, tratándose de milord. Su claro y moreno rostro resplandece cuando tú le hablas. ¿Pero, qué más? la manera con que anoche te ofreció aquellas flores, era una revelación. Te las dió con cierto aire que estaba diciendo: «Tómelas usted; se lo ruego, y mi corazón con ellas».

Ester estaba encarnada hasta la raíz de los cabellos.

—¿Quisiera que fueses más formal, Dulce! Sentiría infinito que hubiese un átomo de verdad en lo que dices, pero no le hay. Lord Harvey no se ocupa de mí en ese sentido.

—¿Crees que no?—dijo con mucha inocencia.

—No... ¿y por qué ha de ser? El puede escoger esposa entre lo más hermoso y rico del país, y ¿vendría a fijarse en mí? Además... yo soy casi una mujer casada.

—Una buena parte menos que casi,—observó Dulce sonriendo.

—Ya sabes lo que quiero decir, Dulce, replicó Ester. No lo conviertas todo en broma, hace de poco corazón. Soy ahora para Pereg, en palabra y obra, tan fiel como el día que nos arrodillamos ante el altar. Esto es lo que quiero significar al decir casi una mujer casada. Le amo con todo mi corazón, como él me ama a mí.

Las lágrimas velaron los ojos de Dulce Levesque y parecióle que una mano le oprimía el pecho, impidiéndole la respiración. Aquello era fidelidad realmente, fidelidad y amor.

—Si es así el motivo por el cual Berta me ha hecho aceptar la invitación, añadió Ester encaminándose a casa seguida de Dulce, no debía haberse molestado. Si veinte veces me pidiese lord Harvey por esposa,

veinte veces le diría que no. No dejaría a Pereg ni aun para ser reina de Inglaterra.

—Y emperatriz de la India!—agregó Dulce.

Ester se echó a reír.

—¿No; para ser emperatriz del mundo!—enmendó ruborizándose.

Estuvieron muy ocupadas las horas siguientes, escogiendo trajes y selectando cintas, con unos antiguos encajes que irían a realzar lo que fuese necesario. Al terminar se sintieron fatigadas.

—Es lástima que no sea hora de irse a la cama, dijo Dulce. No veo nada digno de que bajemos de nuevo las escaleras.

En este momento apareció Mrs. Hardinge.

—¿Habéis concluido?—dijo echando una mirada en el desorden que allí reinaba.

—Sí, ahora justamente,—contestó Dulce.

—Entonces, baja, Ester; Pereg te espera en la sala.

—¿Pereg?—repitió Ester sorprendida.—¿Qué le traerá a esta hora?

—Tenía que ir a Crewdson, según dice, y ha querido pasar.

Sin echarse siquiera una mirada al espejo, Ester se precipitó a la escalera, y Dulce se acurrucó en un rincón del sofá.

—Estoy terriblemente cansada,—dijo, y como sé que no me necesitan, puedo descansar tanto como quiera.

ciendo instrucción, la división naval de nuestros buques de guerra que manda el general Santaló.

Dentro de breves días marcharán dichos buques á Baleares para dar comienzo á las maniobras que deben efectuarse en combinación con las fuerzas de tierra.

Se ha publicado la R. O. concediendo al abogado de este Colegio, D. Enrique María Ripoll, la concesión de un grupo telefónico que ha de enlazar los pueblos de Elche, Crevillente, Novelda, Aspe, Monforte, Monóvar, Pinoso, Elda, Petrel y Hondón.

El lunes, según noticias, debutará en el Teatro de Orihuela la compañía de zarzuela de Pablo López.

En el inmediato pueblo de Alcoy ha intentado suicidarse el vecino de aquella ciudad José Corbi, arrojándose á una balsa de la fábrica de D. Ricardo Terol.

Afortunadamente no pudo conseguir su objeto, gracias á la intervención de algunos operarios de la citada fábrica.

El Corbi es casado, y cuenta sesenta años de edad.

La compañía de la hermosa señorita Geraldine, hállase en Torrevieja, dando una serie de representaciones en las cuales la sin par artista alcanza formidables ovaciones cada vez que se exhibe.

Han sido aprobadas las cuentas municipales de Fàmorca correspondientes al ejercicio de 1891 á 1892.

La junta directiva de «Lo Rat Penat» de Valencia, ha acordado prorrogar has- has el 10 del presente mes el plazo de admisión de trabajos con destino á los «Jochs Florals» del actual año.



**Pérdida.**

Desde la Iglesia Colegial de San Nicolás á la casa número 24 de la calle de Labradores, se extravió ayer un imperdible de oro.

Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la redacción de este periódico, donde se le gratificará.

**Folleto interesante**

El Sr. D. José del Pino, médico de baños y director de las aguas oxigenadas del Retiro, acaba de publicar un interesante folleto dando á conocer los felices resultados, obtenidos en toda clase de afecciones reumáticas con la aplicación por medio de inyecciones hipodérmicas del **suero gaseoso oxigenado.**

Según se deduce de los datos clínicos expuestos por el doctor Pino, lo que se presentó como una esperauza en el Congreso Médico Internacional celebrado en Madrid hace un año, es ya una tangible realidad.

El oxígeno, aplicado en la forma señalada por por dicho Sr. en su trabajo, es hoy el mejor agente terapéutico para combatir la clatica y el reuma articular. Los medicos tienen un nuevo campo de acción efficacísimo para combatir estas enfermedades, debido no á los extranjer- ros, sino á un doctor español. Este, que no hace misterio de su descubrimiento, dará á sus compañeros de profesión cuantas instrucciones necesiten para curar á sus enfermos. Además, deben leer el folleto que el autor facilita gratis.

Ha salido para la Granja, proponiéndose pasar allí el verano, el señor Duque de Arévalo del Rey, exdiputado á Cortes por Alicante.

En la Iglesia Colegial de San Nicolás ha contraído anteayer mañana los sagrados é indisolubles vínculos matrimoniales, nuestro amigo D. José Cerdá Rodés, con la simpática y bella señorita Juana Rodríguez Laguna.

Los nuevos esposos han salido para Madrid, Zaragoza y Logroño, ciudad esta última donde fijan su residencia.

Les deseamos un feliz viaje y que la luna de miel les sea eterna.

La universalmente conocida casa de D. Tomás Holloway, de Londres, debido á la eficacia en gran número de enfermedades de sus acreditadas píldoras y unguento,—cuyo anuncio publicamos en la seccion correspondiente,—ha repartido en esta ciudad, por conducto de nuestro particular amigo D. Francisco Montero, unos pequeños y artisticos retratos de S. S. el Papa Pío X, lo cual es una verdadera obra de arte.

Ayer contrajo matrimonio nuestro querido amigo, el ilustrado abogado don Enrique Pérez Chápuli, con la distinguida y bellísima señorita Consuelo Cascales.

Deseamos á los nuevos esposos todo género de venturas.

No habiendo asistido suficiente número de señores accionistas de la sociedad minera «La Oriolana» á la Junta general ordinaria, se cita por segunda vez para el día 8 del actual á las once horas, en la calle Mayor, 34, principal.

Ha presentado la dimisión de su cargo D. Ramón Pérez, conserje-ordenanza de esta Escuela Normal de Maestros.

Por razones económicas, ha quedado disuelta la sociedad artística «Calderón de la Barca», propietaria del teatrillo del mismo nombre, después de funcionar con general aplauso más de quince años.

**Teatro de Verano**

Sigue creciendo el éxito que todas las noches alcanza la compañía del señor Duval en este teatro, y la verdad es que bien merecen el favor del público todos los artistas que la forman, pues difícilmente podrá formarse mejor conjunto.

Las obras todas que se representan, se ponen en escena admirablemente y como no estamos acostumbrados á ver en el género chico, y esto solo constituye la mejor alabanza para el Sr. Duval, que además de ser peritísimo director de escena, es un notable artista con vis cómica verdad, de esa que no necesita desplantes para conseguir triunfos interpretando los más opuestos papeles.

La señorita Pilar Martí se ha hecho completamente con todo el público que celebra la gracia de esta genial artista.

Cantando la señorita Sanford ha demostrado que es una tiple de cuerpo entero para cantar con exceso de facultades todas las partituras.

El Sr. Alba es un tenor que á más de tener voz extensa, potente y bien timbrada, canta como un verdadero artista, consiguiendo repetidas ovaciones todas las noches.

Ruiz Paris, Videgain, Morales, Martínez, todos los demás artistas de la compañía merecen muchos aplausos, pues todos contribuyen á un conjunto que, como decimos al principio, puede calificarse de notable.

A más de esto, hay que añadir que el cartel se varia todas las noches, estrenándose de continuo las obras más aplau-

didias, y así se explica la aceptación que ha tenido esta notable compañía que auguramos hará una excelente temporada.

Funciones para hoy: El Trébol, Venus-Salón, Los chicos de la escuela, La última copla y Abanicos y panderetas ó á Sevilla en el botijo.

Se ha concedido el rejimen execuatúr á D. José Ravello, Cónsul de Bolivia en esta capital.

Ha sido absuelto libremente por el Tribunal del Jurado, el director del semanario *El Evangelio* de Novelda, D. Vicente Juan Cazorla, por un artículo publicado en dicho periódico.

Según *El Noticiero*, hubo en la vista la grata coincidencia de que los magistrados que constituían la seccion de Derecho; el señor fiscal y el secretario del Tribunal habían sido periodistas.

La defensa del periodista procesado estuvo á cargo de otro periodista: el director de *El Noticiero*, Sr. Ferré, á quien felicitamos por su triunfo.

La existencia de presos en las cárceles de este partido, asciende en el día de hoy á 83.

Ha sido impuesta una multa de 75 pesetas á un individuo llamado Antonio Alvarado Sirvent, que anoche á las doce disparó un petardo en la calle de Alvarez.

El gobernador ha telegrafiado á los alcaldes de algunos pueblos de donde proceden los niños sobresaliente, para que feliciten á los padres de dichos alumnos.

«El Pueblo» se hace eco de nuestras quejas acerca del estado de ruina de la torre del reloj del Consistorio.

«Al Sr. Rojas y á todos los señores concejales—dice—tenemos que llamarles la atención del estado de la torre del reloj de la Casa Ayuntamiento, donde se ven grandes grietas que de poco tiempo á esta parte se han abierto en la parte baja.»

Desde el 1.º de Julio podrán cazarse y circular los conejos cuando el dueño del monte ó dehesa, soto ó finca que se halle legalmente vedado para caza, se provea de licencia para que puedan ser trasladados por la vía pública.

**Certámen Escolar**

Ayer mañana á las ocho en punto empezó el acto práctico del Certámen Escolar, que consistió en el análisis por escrito de un párrafo de un libro; terminado que fué éste escrito, los niños leyeron en prosa, verso y manuscrito y enseñaron los trabajos manuales y las niñas las labores.

Constituído el tribunal en sesión secreta fueron clasificados los niños y las niñas que han merecido nota de sobresaliente recayendo unánimemente en todas las votaciones.

El Sr. Enriquez Palés dió lectura á la nota en que cuesta el nombre de cada niño sobresaliente que como podrán ver nuestros lectores han sido nueve niños y tres niñas expresadas por el orden del exámen.

Rafael Samper, profesor D. Victoria-no Masía.

Cresencio Soler Navarro, profesor D. Ricardo Vilar.

Angel Vicent, profesor D. Francisco Gómez, de Dolores.

José M. Martínez Sala, profesor don Francisco Mallol, de la escuela graduada.

Francisco González Domenech, de la misma escuela.

José Arnau, profesor D. Juan Bautista Mas, de Aguas.

Eugenio Margari, profesor D. Gaspar Mira, de Cocentaina.

Ramón Sancho, profesor D. José Ribera; de Alcoy.

Rafael Plá Botí, del mismo lugar que el anterior.

**NIÑAS**

María Tonda y Francisca Correa, profesora doña Amparó Hidalgo.

Enriqueta Guixot, profesora doña Filomena Ayela.

Ayer tarde á las cuatro en punto empezaron el acto de examen de los campeones en el Instituto; hoy á las nueve tendrá efecto en el mismo lugar la elasi-ficación del mérito relativo de todos los alumnos concurrentes al certámen.

Esta tarde á las seis se verificará en el Ayuntamiento la adjudicación de premios de esta festividad infantil y terminación de estos actos.

En la mañana de ayer promovieron en la Plaza Mercado un monumental escándalo dos individuos.

Al acudir una pareja de la gnardia municipal al lugar donde se desarrolló la contienda, fué amenazada por uno de los contendientes, el cual fué detenido y conducido á los calabozos de la Inspección Municipal.

Ayer y anteayer sufrió alguna interrupción el servicio del tranvía de la huerta, á causa de haberse ocasionado desperfectos en una de las dos máquinas que recorren el trayecto entre esta capital y los vecinos pueblos de San Juan y Muchamiel.

Desde ayer no lleva correspondencia el tren mixto de Andalucía que sale de aquí á las 10:50 de la mañana y llega á las 4:10 de la tarde.

El Capitán general de esta región ha dispuesto que el destacamento de Chinchilla se releve cada cuatro meses, en vez de cada dos como se venía efectuando.

Actualmente está allí destacada una compañía del regimiento de infantería de Vizcaya, que guarnece Alcoy.



**TELEGRAMAS**

**DE NUESTRO CORRESPONSAL**

**SR. MARABOTTO**

Madrid 3, 1'45 m.

Los últimos telegramas recibidos ayer del teatro de la guerra, comunican que la escuadra rusa salió de Wladiswootk y ha librado un combate con la japonesa, ignorándose el resultado.

Las tropas japonesas, mandadas por el generalísimo Kuroki, han iniciado un movimiento de retirada en varias direcciones.

Las fuerzas japonesas que sitian á Port-Arthur se han apoderado de unas colinas situadas á diez millas de esta plaza.

Madrid 3, 2'30 m.

En el Congreso continuó ayer el debate sobre los asuntos del Ayuntamiento de Valencia. Habló D. Rodrigo Soriano muy discretamente, proponiendo que el Gobierno tome una resolución en dicho asunto. El diputado republicano obtuvo un gran éxito. Le replicó el Sr. Azcárate, el cual estaba alteradísimo.

La opinión duda de la moralidad de los concejales valencianos.

La Bolsa cerró ayer á 77'30 y los cambios sobre París á 37'75.